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EGYESÜLETÜNK HÍREI 

 
 
 
1./ KIFIZETÉSI KÉRELMEK 
 
 
Megjelentek az alábbi jogcímek kifizetési kérelmeinek 2014. augusztus 1. - 2014. december 
31. közötti benyújtási idıszakához kapcsolódó MVH közlemények: 
 
� 120/2014. (VII. 22.) számú MVH Közlemény - az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 

Alapból nyújtandó, a vidéki gazdaság és a lakosság számára nyújtott alapszolgáltatások 
fejlesztésére 2013-tól igénybe vehetı támogatások kifizetésének igénylésérıl 

� 118/2014. (VII. 22.) számú MVH Közlemény - az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 
Alapból a vidéki örökség megırzéséhez nyújtandó támogatás kifizetésének igénylésérıl 

� 117/2014. (VII. 22.) számú MVH Közlemény - az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 
Alapból a turisztikai tevékenységek ösztönzéséhez nyújtandó támogatás kifizetésének 
igénylésérıl  

� 116/2014. (VII. 22.) számú MVH Közlemény - az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 
Alapból a mikrovállalkozások létrehozására és fejlesztésére nyújtandó támogatás kifizetésének 
igénylésérıl 

� 115/2014. (VII. 22.) számú MVH Közlemény - az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 
Alapból a falumegújításra és -fejlesztésre igénybe vehetı támogatások kifizetésének igénylésérıl 

� 113/2014. (VII.22.) számú MVH Közlemény - az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 
Alapból a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák LEADER fejezetének végrehajtásához nyújtandó 
támogatás kifizetésének igénylésérıl 

 
A közlemények és a kapcsolódó dokumentumok elérhetık az MVH honlapján (www.mvh.gov.hu), a 
Közlemények között, valamint akciócsoportunk honlapján, a Pályázatok/Támogatásigénylés 
menüpontban belinkelve (www.bakonyalja-kisalfold-kapuja.hu). 



2014. júliusi HÍRLEVÉL – ’Bakonyalja-Kisalföld kapuja’ Vidékfejlesztési Egyesület 
2889 Súr, Szabadság tér 1.; 2870 Kisbér, Kossuth L. u. 14.   Tel./fax.: 34/352-387, 20/322-6661. 

E-mail: bkkve.leader@gmail.com,   honlap: www.bakonyalja-kisalfold-kapuja.hu , www.umvp.eu 

2 

 
2./ JÚLIUSBAN MEGVALÓSULT, ILLETVE ÁTADOTT TÁMOGATOTT PÁLYÁZATI 

PROJEKTEK 
 
 
2.1. XV. KISBÉRI NAPOK - 2014. JÚLIUS 12. (LEADER TK3 – Kisbér Város Önkormányzata – A 
2014. évi Kisbéri Napok keretén belül könnyőzenei koncert megtartása) 
 
Egész nap játékudvar várta a gyerekeket, lehetıség volt arcfestésre, kézmőves foglalkozásra. A 
színpadon a programok 15 órától kezdıdtek. A XV. Kisbéri Napokat Dr. Udvardi Erzsébet 
Polgármester Asszony nyitotta meg, aki az ünnepség keretén belül átadta a Pro Urbe díjat Dr. Fehér 
Miklósnak. 
Ezután a kis Langallik mősorát láthatták, majd a Kiskastély udvarán Écsi Gyöngyi Élet víze címő 
bábelıadását tekinthették meg az érdeklıdık. Közben a színpadon bemutatkozott egy ifjú tehetség 
Lakatos Zsolt (Zé). A bohócmősorra összegyőltek az apróságok és örömmel fogadták Bakos Ildikó 
elıadását. A Táncsics Mihály Gimnázium színjátszó körös diákjai is bemutatkoztak. Vincze Lilla 
gyerekmősorában a gyerekek is részt vehettek, a mővésznı a mősor végén két Napoleon Boulevard 
dalt is elénekelt. Az esı azonban közbe szólt így a Langallik táncház kicsit rövidebbre sikeredett a 
tervezetnél, de az idıjárás kegyes volt, így az esti koncertek gond nélkül lezajlottak a nagyszínpadon, 
ahol a Peet Projekt nagyszerő dalokkal és elıadással örvendeztette meg a közönséget. Utánuk pedig 
nem más, mint a Ladánybene 27 koncertezett, akikre sokan kíváncsiak voltak. A hangulat 
nagyszerőségét mutatja, hogy többször is visszatapsolták ıket. 
 

 
 
 
2.2. LEADER TK 3 – KAR-DA GYÁRTÓ, KERESKEDELMI ÉS SZOLGÁLTATÓ BT. – A KAR-DA 

BT. VERSENYKÉPESSÉGÉNEK JAVÍTÁSA MEGÚJULÓ ENERGIÁT TERMELİ ESZKÖZ 

BESZERZÉSÉVEL 
 
 
A KAR-DA Bt. a 2013. évi LEADER pályázat keretében eszközbeszerzésre  6 126 000,- Ft vissza 
nem térítendı támogatást nyert akciócsoportunktól. A pályázat projekt keretében Császár, Karpatus-
pusztán a KAR-DA Bt. telephelyére 20,16 kW teljesítményő, komplett napelemes rendszercsomag 
került beszerzésre. Kivitelezés ideje: 2014.03.28 – 2014.05.28. (eszköz leszállítása – villamos 
rendszerbe kapcsolás). A saját kivitelezésben telepített, az E.On közremőködésével rendszerbe 
helyezett napelemes rendszer pontos elhelyezkedése: (2852 Császár 0435/2 hrsz.) 47  29’42.73” É és 
18  10’42.26” K 
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A projekthez kapcsolódó kiegészítı tevékenységként a rendszert bemutató rendezvény és 
marketingcsomag is támogatást kapott, az helyszíni bemutató, valamint az azt követı elıadás és 
fogadás július 15.-én, Császár Község Önkormányzatának támogatásával valósult meg. 
 

  
 
 
 
3.1. BAKONYSZOMBATHELYI FALUNAP ÁTADÓ ÜNNEPSÉGEKKEL – 2014. JÚLIUS 20. (LEADER 
TK3 – Bakonyszombathely Község Önkormányzata – A bakonyszombathelyi 2013. évi Falunap 
megrendezése Leader jellegő programokkal) 
 
 

 
 
Nagy ünnep volt Bakonyszombathely számára 2014. július 20-a: ekkor adták át és szentelték fel 
szentmise keretében a külsıleg megújult római katolikus templomot (A vidéki örökség megırzése 
2012.: Bakonyszombathelyi Római Katolikus Egyházközség – A Szent Imre Római Katolikus 
plébániatemplom felújítása), majd ezt követıen a település fı tereként funkcionáló Esterházy 
Kastélyparkban található teret (A vidéki örökség megırzése 2012.: Bakonyszombathely Községi 
Sportegyesület – Az Eszterházy park és tér rehabilitációja). 
A szentmise keretében Farkas József Plébános Úr ismertette a rekonstrukciós munkálatok 
nehézségeit, ezek ismeretében különösen nagy öröm, hogy mintegy másfél éven belül elkészült a 
templom külsı felújítása, mely eredeti fehér színét nyerte vissza. A fı tér átadó ünnepségen beszédet 
mondott Pintér Lajos polgármester, Popovics György, a megyei közgyőlés elnöke és a kivitelezı 
képviselıje. Popovics György kiemelte az összefogás fontosságát, a kivitelezı pedig hangsúlyozta, 
hogy a munkálatok során nem csak névjegyüket, hanem szívük egy darabját is Bakonyszombathelyen 
hagyták. A felszólalók ezt követıen Bozori Zsuzsannával, a kisbéri járási hivatal vezetıjével közösen 
vágták át a nemzeti színő szalagot. Az átadás örömére a tér közepén álló szökıkút is mőködésbe 
lépett. 
A vasárnap délutáni program Bakonyszombathely és testvértelepülése, a felvidéki Kamocsa közötti 
barátságos labdarúgó mérkızéssel kezdıdött, majd 16 órakor a Falunap megnyitója következett, ahol 
Czunyiné Dr. Bertalan Judit országgyőlési képviselı, köznevelésért felelıs államtitkár mellett Pintér 
Lajos és Popovics György is beszédet mondott. Államtitkár Asszony kiemelte: fontos, hogy legyenek 
olyan napok, ünnepek, amikor összegyőlik a közösség és együtt ünnepelhet. 
Ahogy enyhült a hıség, egyre több látogató érkezett az árnyas fák között megrendezett falunapra, 
ahol többek között helyi mővészeti csoportok, Dobrády Ákos és a Syncron együttes szórakoztatták a 
nagyérdemőt. 
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3. / EGYESÜLETÜNK FOLYAMATBAN LÉVİ PÁLYÁZATI PROJEKTJEI 
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AZ UNIÓS VIDÉKFEJLESZTÉSI TÁMOGATÁSOK A 

MUNKAHELYTEREMTÉST SZOLGÁLJÁK 
 

 
A vidékfejlesztésre fordítható uniós forrásoknak kifejezetten a munkahely- és a 
lehetıségteremtés lesz a célja a következı hét évben, a kormány ennek jegyében rendezi át a 
korábbi uniós támogatási gyakorlatot és rendszert - jelentette ki Lázár János, 
Miniszterelnökséget vezetı miniszter június 21-én Budapesten újságírók elıtt. 
 
A mostani program a nagy gazdaságok helyett a kis és közepes - családi - gazdaságokat támogatja 
egyértelmően - hangoztatta Lázár János. Kijelentette: a magyar kormány célkitőzése, hogy ne 
kevesebb, hanem több munkahelyet, több támogatást kapjanak a vidéken élık. Ezt a földforgalmi 
törvény megalkotásával, az ehhez igazított agrártámogatási rendszerrel, valamint adópolitikai 
döntésekkel is kívánják segíteni - mondta a miniszter. 
Emlékeztetett: hamarosan lezárul az Európai Bizottság és a magyar kormány között az uniós 
források felhasználására vonatkozó megállapodás megtárgyalása. Ennek része a vidék- és 
agrárfejlesztési program meghatározása is. Lázár János úgy vélekedett, nincs akadálya annak, hogy a 
partnerségi megállapodás a következı egy hónapban aláírják. Így nem lesz akadálya annak, hogy a 
kormány ez év ıszén az új uniós pénzügyi idıszak forrásaihoz hozzáférjenek a magyar pályázók, 
várhatóan az elsı pályázati felhívások már szeptemberben megjelennek - főzte hozzá. A következı 
hét évben a kohéziós alapokban - a humán- és reálinfrastruktúra fejlesztésére - 7200 milliárd forint áll 
rendelkezésre, míg a vidékfejlesztési célok megvalósítását 1100 milliárd forint szolgálja. 
 
Fazekas Sándor földmővelésügyi miniszter az agrártámogatási rendszer részleteit ismertetve 
elmondta: a magyar mezıgazdaság célja, hogy megélhetést nyújtson a vidéken élı embereknek, 
továbbá biztosítsa az ország élelmiszer-ellátását, valamint minél több magyar élelmiszer legyen a bel- 
és külföldi piacokon. Különösen az állattenyésztés, a kézimunka-igényes növénytermesztés, 
vetımagtermesztés esetében növekednek az agrártámogatások, azért, hogy minél több fejlesztésre 
nyíljon lehetıség - tette hozzá. Ennek alapján megduplázódnak az állattartók kiemelt támogatásai: 
212 milliárd forint többlettámogatást kapnak a következı hat évben. 
A finanszírozás nemzeti forrásból történik, ez jövıre 33 milliárd forintot jelent. A további 
munkaerı-igényes ágazatok támogatására megteremtette a kormány korábban azt a mozgásteret, 
amely lehetıvé teszi, hogy a nagybirtokok területalapú támogatásából 20 milliárd forintot kapjanak az 
állattartók - közölte a miniszter. Hozzátette: ez azt jelenti, hogy 1200 hektár terület felett 100 
százalékos lesz a területalapú támogatás elvonása. Ezt a forrást többek között az állatjólét 
támogatására, a koca, a baromfi és a hízott bika tartásának segítésére fordítják; mindez 50-70 ezer új 
munkahely létesítését jelenti. 
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Gyırffy Balázs, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) elnöke azt emelte ki: mivel az elmúlt hét 
évben az állatállomány drasztikusan csökkent, az állatok számát növelni kell, fıként a kis 
gazdaságokban, hogy erısödjön a vidék népességmegtartó ereje. Ez utóbbit segítheti még a 
munkaintenzív ágazatok - például az öntözés, a kertészet - fejlesztése, ezért a NAK támogatja a 
kormány által elfogadott programot. 
 
Fazekas Sándor az MTI kérdésére elmondta: a mostani uniós költségvetési idıszakban a területalapú 
támogatásra várhatóan mintegy 350 milliárd forint jut évente, vidékfejlesztésre mintegy 1100 milliárd 
forint költhetı 2020 végéig, és nemzeti forrásból mintegy 220 milliárd forint többletforrása lesz a 
mezıgazdaságnak. 
A résztvevık az újságírói kérdésekre adott válaszaikban azt emelték ki, hogy az agrárium és a vidék 
fejlesztését célzó program fordulatot jelent a korábbi támogatáspolitikához képest. A mostani 
program ugyanis a kis és közepes gazdaságokat támogatja. Lázár János úgy fogalmazott: 
Magyarországnak néppárti kormánya van, ami az jelenti, hogy a nagyokkal szemben a kicsik oldalán 
áll. Ez az elv az unióban is jelentıs támogatást élvez, mivel vannak olyan országok, ahol már mintegy 
30 hektár felett támogatást vonnak el a gazdálkodóktól - tette hozzá. 
Forrás: MTI 
 
 

 

MÁR LEHET JELENTKEZNI A KAP 
KOMMUNIKÁCIÓS DÍJRA 

 
Harmadik alkalommal lehet indulni a KAP Kommunikációs Díjért. Az Európai Unió Közös 
Agrárpolitikájához kapcsolódó projektek három kategóriában versenyezhetnek. A 
jelentkezési határidı október 31. 
 
2012 és 2013 után idén is átadják a KAP Kommunikációs Díjakat. A versenyre bármilyen 
folyamatban lévı vagy lezárult projekttel lehet jelentkezni, amely egyértelmően az Európai Unió 
Közös Agrárpolitikához (KAP) kapcsolódik, és amelynek a végrehajtási szakasza 2011. január 1-jén 
vagy azt követıen kezdıdött. 
Nevezhetnek nemzeti minisztériumok, nem kormányzati, illetve helyi, regionális és önkormányzati 
hatóságokat képviselı szervezetek, egyéb köz- vagy vegyes hatóságok, szakmai szervezetek (például 
gazdálkodói, mezıgazdasági vagy vidékfejlesztési egyesületek), szellemi mőhelyek, kutatási vagy 
tudományos intézmények, médiavállalkozások, továbbá kommunikációs ügynökségek vagy 
szakemberek. A projekteket 2014. október 31-én délig kell beküldeni. A nevezési lapot angolul, 
franciául vagy németül kell kitölteni. A résztvevık három kategória közül választhatnak 
(kommunikáció az ágazati szereplık felé, kommunikáció a nagyközönség felé, innovatív 
kommunikáció). 
A részvételi feltételeknek megfelelı pályázatokat egy kommunikációs szakértıkbıl álló független 
elıválogató bizottság, majd egy zsőri bírálja el. Az így kiválasztott, kategóriánként három projekt 
sorrendjét kommunikációs szakemberekbıl álló meghívott hallgatóság határozza meg a díjátadó 
rendezvényen. A döntısök felkérést kapnak, hogy mutassák be projektjüket, mielıtt a hallgatóság 
szavaz róluk. Emellett a zsőri és a díjverseny honlapjára látogatók szavazatai alapján is átadnak egy-
egy díjat. 
Bıvebb információ a KAP Kommunikációs Díj honlapján érhetı el (magyar nyelven). 
Forrás: Európai Bizottság 
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MVH TÁJÉKOZTATÓ – MÁSODFOKÚ ELJÁRÁSOK 

LEFOLYTATÁSA 

 
 
A mezıgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez 
kapcsolódó eljárás egyes kérdéseirıl szóló 2007. évi XVII. törvény módosítása, valamint a 
Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalról szóló 256/2007. (X. 4.) Korm. rendelet módosítása 
alapján megváltozott a Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) által elsı fokú eljárásban 
hozott döntések jogorvoslati fóruma, így az MVH hatásköre a másodfokú eljárások lefolytatására 
megszőnt. 
Azon intézkedések esetében, amelyeknek a finanszírozása az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 
Alapból (EMVA), vagy az Európai Halászati Alapból (EHA) történik, a jogorvoslati kérelmeket a 
Miniszterelnökséget vezetı miniszter bírálja el. 
Az Európai Mezıgazdasági Garancia Alapból (EMGA) finanszírozott intézkedések, a tagállami 
hatáskörben nyújtott támogatások és egyéb intézkedések (így különösen a nyilvántartásokkal, és 
kifizetésekkel összefüggı eljárások) esetében a jogorvoslati kérelmeket a földmővelésügyi miniszter 
bírálja el. 
Az MVH mind a folyamatban lévı másodfokú eljárásra felterjesztett, mind a folyamatban lévı vagy 
újonnan beérkezı, elsı fokon, saját hatáskörben el nem bírálható fellebbezéseket a hatáskörrel 
rendelkezı másodfokú hatóság részére fogja továbbítani. 
Kérik az ügyfeleket, hogy az elsı fokú döntések ellen benyújtani szándékozott fellebbezésüket az 
elsı fokú döntésben foglaltaknak megfelelıen nyújtsák be, és az MVH elsı fokon eljáró hatósága a 
hatályos hatásköri szabályozásnak megfelelıen, határidın belül intézkedik a fellebbezésnek a 
hatáskörrel rendelkezı szervhez történı felterjesztésérıl. 
Forrás: Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 
 
 
 

 

FOLYTATÓDNAK A MILLIÁRDOS LEADER KIFIZETÉSEK  

 
 
A Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 2014. július 7. - július 11. között az Európai 
Mezıgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) társfinanszírozott nem terület- és állatalapú 
jogcímekre 681 kérelemesetében, összesen 3,7 milliárd forint összegő támogatás kifizetését hagyta 
jóvá. A jóváhagyott összegbıl mezıgazdasági jogcímekre 1,9 milliárd forint, míg vidékfejlesztési 
jogcímekre 1,8 milliárd forint kerül a napokban kifizetésre. 
LEADER jogcímekre 381 kedvezményezett esetében mintegy 1,032 milliárd forint támogatás 
kifizetés jóváhagyása történt meg a 28. héten. 
A jóváhagyott LEADER kifizetések között található például megújuló energiák hasznosítását 
bemutató mintaüzem létrehozása 24,8 millió forint, borpince és présházépítés, falusi vendégasztal 
tevékenység helyiségeinek kialakítása 14,6 millió forint, kulturális és közösségi helyszínek, alkotóterek 
kialakítása 14,5 millió forint támogatási összeggel. 
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A július 22-i tájékoztatás szerint 739 kérelem esetében 4,2 milliárd forint összegő támogatás 
kifizetését hagyta jóvá a Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal az Európai Mezıgazdasági 
Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) társfinanszírozott nem terület- és állatalapú jogcímekre. A 
jóváhagyott összegbıl mezıgazdasági jogcímekre és vidékfejlesztési jogcímekre egyaránt 2,1 milliárd 
forintot fizet ki a Hivatal. 
LEADER jogcímekre 390 kedvezményezett esetében mintegy 1,074 milliárd forint támogatás 
kifizetést hagyott jóvá az MVH. 
A LEADER jogcímek a helyi, alulról szervezıdı kezdeményezések támogatására irányulnak, a 
benyújtott kérelmekkel kapcsolatos támogatási döntéseket a helyi közösségek hozzák meg. A 
támogatott projektek rendkívül sokszínőek, az együttmőködés keretében megvalósított 
mezıgazdasági gépbeszerzés mellett helyi és erdei termékek mintafarmja és módszertani 
rendszerközpontja elnevezéső oktatási projekt is részesült támogatásban. 
Forrás: Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 
 
 
 

 

MVH ÜGYFÉLTÁJÉKOZTATÓ – A TÁMOGATÁSOK ÉPÍTÉSI 

BERUHÁZÁSOKHOZ VALÓ IGÉNYBEVÉTELÉNEK 

MEGVÁLTOZOTT FELTÉTELEIRİL 

 
 
A Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal július 14-én Ügyféltájékoztatót jelentetett meg, ami az 
Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési Alapból és az Európai Halászati Alapból nyújtott 
támogatások építési beruházásokhoz való igénybevételének – az ágazati jogszabályok miatt – 
megváltozó feltételeit rendszeresíti. 
 
Az Ügyféltájékoztató letölthetı az MVH honlapján (www.mvh.gov.hu), a Hírek között, valamint 
akciócsoportunk honlapján, a Hírek között (www.bakonyalja-kisalfold-kapuja.hu). 
Forrás: Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 
 
 
 

 

VIDÉK MUSTRA A SZABADSÁG TÉREN 

 
 
Újra megnyílt a Vidék Mustra termelıi piac Budapesten. Péntekenként a Szabadság téren 
közel negyven standnál friss zöldséggel, gyümölccsel, kézmőves sajtokkal, kolbászokkal, 
szörpökkel és kézmőves sörökkel várják az érdeklıdıket a termelık. 
 
A Nemzeti Agrárszaktanácsadási, Képzési és Vidékfejlesztési Intézet keretein belül mőködı Magyar 
Nemzeti Vidéki Hálózat Állandó Titkársága szervezésében idén nyáron a Szabadság tér északi részén 
is várja a vásárlókat a Vidék Mustra, ahol hamisítatlan vidéki termékeket kínálnak a termelık a 
fıvárosiaknak. 
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A 2012-ben megálmodott és azóta is számos alkalommal megszervezett Vidék Mustra termelıi piac 
az ország minden tájáról érkezı mezıgazdasági kistermelıknek nyújt bemutatkozási lehetıséget 
Budapesten. A kezdeményezés célja, hogy összekösse a fıvárost és a vidéket, valamint segítse a 
vidéki termékek piacra jutását, amelyek így közvetlenül kerülhetnek a fogyasztók asztalára. A rövid 
ellátási láncnak köszönhetıen a termékeket nem utaztatják hosszan, így amellett, hogy frissek 
maradnak, a környezeti terhelés is csökken. A vásárlás elıtt a vevık megkóstolhatják a kiszemelt 
portékát és megismerhetik a termelıjüket, megtudva, honnan származik az áru, és hogyan készült. 
A Vidék Mustra töretlen népszerőségnek örvend mind a budapesti lakosok, mind a külhoni és 
belföldi turisták, mind pedig a visszatérı és újonnan kiállító gazdák körében. Kínálatában 
megtalálhatóak többek között a friss zöldségek és gyümölcsök, lekvárok, sajtok, pékáruk, szörpök, 
kolbászok és egyéb hústermékek, kézmőves élelmiszerek, számtalan különleges íz élményét nyújtva a 
Szabadság tér északi részén június 27-tıl augusztus végéig minden pénteken 16 óráig. 
Emellett a Belvárosi Piac kedvelıi sem maradnak vidéki ízek nélkül, hiszen a hét többi napján, 
hétfıtıl szombatig naponta változó kínálattal a vásárcsarnokban is jelen vannak a Vidék Mustra 
termelıi. 
Forrás: NAKVI 
 
 
 
BEMUTATKOZNAK AZ ÚMVP-BİL SIKERESEN MEGVALÓSULT PROJEKTEK 
 
Jogcím: LEADER TK 3. – Mikro-, kis- és középvállalkozások LEADER-szerő fejlesztése 
Pályázó: Biró Mihály EV 
A fejlesztés célja: Takarmánygyártó gépsor technológiai fejlesztése Császáron 
Támogatás: 8 680 087,- Ft 
 
Az elkészült és április 28-án a helyszínen (Császár, Kossuth L. u. 103.) is bemutatott projekt fı 
célkitőzése a vevıi igények kielégítése volt, a pályázó vállalkozás takarmánygyártó üzemének 
továbbfejlesztése, termék palettájának szélesítése révén. 
 
Az 1996. óta csak kisebb módosításokkal üzemelı takarmánygyártási technológiát három ponton 
módosították a beruházás során: 

1) Az alapanyagok és a készáru kézi erıvel történı mozgatása. 
A nehéz fizikai munkát, az anyagok zsákos mozgatását egy homlokvillás emelıtargonca 
vásárlásával váltották ki, így az alapanyagok, a félkész- és késztermékek kézi mozgatása 
helyett egy gépi konténeres anyagmozgatásra alkalmas technológia valósult meg. 

2) A takarmány-extruderekbıl kilépı 100-120°C fokos hımérséklető anyag hőtési 
technológiája. 
A bevezetett módosítás során az extruderbıl kilépı meleg anyag a gép elé helyezett 0,5 m3-
es tartály helyett egy vízszintes szállítószalagra kerül, mely az anyagot egy ferde felvonó 
közbeiktatásával a hőtıre továbbítja. A lehőtött anyag konténerbe kerül, amelynek további 
mozgatása, pihentetıtérbe juttatása a megvásárolt targoncával történik. 

3) Az alapanyag recept szerinti homogén összekeverése. 
A más, új állatfajok (halak, rágcsálók) tápjainak elıállításához különbözı viszkozitású 
anyagból kell csomómentes törzskeverék készíteni. Ehhez a szilárd és folyékony 
halmazállapotú komponensek csomómentes összekeverésére turbókeverı gépet állítottak be, 
amivel a felhasznált alapanyagok köre és ezáltal a termék skála is bıvíthetı. 

 
A fejlesztés során az alábbi gépeket szerezték be: 
� 1 db diesel homlok villás targonca – CLARK CMP30D CQ, 
� 1 db vízszintes szállítószalag 
� 1 db ferde felhordó szalag 
� 1 db MAG TUK-100 adalékanyag keverı gép 
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Marketing tevékenységük fejlesztése érdekében 15 000 db 6 oldalas leporellót, és 2 500 db 16 oldalas 
katalógust készítettek nyomdai úton. 
 
A fejlesztést megelızıen 2 fı gépkezelı egy extruder gépet volt képes üzemeltetni, a technológia 
módosításával és további egy fı alkalmazásával 3 gép üzemel egyszerre, ezáltal a 2 fı-1 gép helyett 3 
fı-3 gép konstrukcióban a gyártott mennyiség megháromszorozódik, az élımunka termelékenysége 
kétszeresére nı. 
 
A projekt megvalósításának eredményeként: 
o A nehéz fizikai munka kiváltásra került. 
o A termelékenység és a gyártási volumen növekedett. 
o A fajlagos költségek csökkentek. 
o Új munkahely jött létre. 
 

 

  
 


